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Katholische Kirchengemeinde St. Amandus Datteln 

Pfarreirat Sitzungsprotokoll 

 

Datum 16.06.2020 Beginn 19:30 h 

Ort AmandusForum  Ende 21:10 h 

Sitzungsleitung Stefan Feldhaus 

Anwesende  Dr. Jaison Ambadan, Stefan Feldhaus, Martina Frerich, Andrea Joemann, 
Petra Krumm, Pfarrer Heinrich Plaßmann, Dr. Sebastian Speckbrock,  
Gisbert Stimberg, Thorsten Sewald, Georg Teschers, Brigitte Olbrisch 

 

Entschuldigt Gloria Müller-Köster, Angelika Kohlochter, Theresia Kramp,  
Frauke Mönniger, Michael Wichmann  

Zu Gast   der neue Küster 
 

 
 
Den geistlichen Impuls übernahm Herr Dr. Sebastian Speckbrock.  

1. Das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt.  

2. Der neue Küster stellte sich kurz vor.  

Herr Große-Homann verabschiedet sich in den wohlverdienten Ruhestand. Er hat noch  
einige Tage Resturlaub und somit übernimmt der neue Küster ab sofort den Dienst. Für  
Herrn Große-Homann fand aufgrund der aktuellen Corona-Pandemie eine inoffizielle  
Verabschiedung mit dem Seelsorgeteam und den Mitarbeitern des Pfarrbüros statt.  

Eine offizielle Verabschiedung mit der Gemeinde erfolgt zu einem späteren Zeitpunkt.  
Angedacht ist eventuell der Termin von „Amandus isst gemeinsam“ am 9. August.  
Dieser Termin wird noch von Herrn Plaßsmann abgesprochen. Die Planung übernimmt das 
Schnittchenteam. Ob hier ein Caterer eingebunden werden soll, wird noch geklärt.  

3. Es gibt noch weitere Hinweise zu Personalveränderungen:  

- Ab dem 01.08. unterstützt Frau Stefanie Rüsweg als Pastoralassistentin unser Seelsorge-
team. Sie beginnt ihre 3 jährige Ausbildung. 2 Jahre wird sie in der Gemeindearbeit ein-
gesetzt (Katechese, Projektarbeit, etc.) und danach noch ein Jahr in der Schule z.B. im  
Religionsunterricht. Ihre Mentorin ist Frau Hölscheidt.  

- Zum 01.10. wird uns Pater Miroslav verlassen. Er wird eine ganze Stelle in der kroati-
schen Gemeinde übernehmen. Seine Stelle wird nicht wieder besetzt. Die Verabschiedung 
wird noch geplant.  

- Die Stelle der Verwaltungsreferentin in St. Amandus wird auch mit 32 Stunden in den 
nächsten Wochen neu besetzt.  

4. Es wurde über unsere diversen Partnergemeinden gesprochen.  

Herr Stimberg hat hierzu Hinweise aus Sitzungen des Pfarreirates vom 10.02.2015 und 
13.04.2015 angeführt. Es gab in der Vergangenheit 3 unterschiedliche Projekte, die aber 
mittlerweile keinen großen Bekanntheitsgrad haben oder abgeschlossen sind, wie z.B.  
das Projekt in Bolivien.  
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Es stellt sich weiterhin die Frage, ob und wie wir mit dem Thema weiter umgehen wollen? 
Wollen wir eine Partnerschaft oder eine Patenschaft? Es soll daher ein Treffen von Herrn 
Plaßmann und Herrn Feldhaus organisiert und die aktuell bekannten Ansprechpartner in  
der Gemeinde angesprochen werden.  

Über die weitere Vorgehensweise wird in einer der nächsten Sitzungen zu berichten/zu 
entscheiden sein.  

 

5. Die aktuelle Gottesdienstordnung wurde besprochen.  

Es gibt dazu eine aktualisierte Verordnung des Bistums. Es sind unter bestimmten Bedin-
gungen wieder Veranstaltungen mit bis zu 100 Personen möglich. Es wäre auch möglich,  
auf den Mindestabstand zu verzichten. Dann müsste aber ein Sitzplan für jede dieser  
Veranstaltung erstellt werden. Dies ist für unsere Gottesdienste nicht machbar. Unter  
Einhaltung der festgelegten Abstandsgebote ist in St. Josef am Samstag um 17:00 Uhr  
in der Vorabendmesse die höchste Anzahl der Besucher oft ausgereizt. Um hier eine  
entlastende Alternative bieten zu können, soll der Gottesdienst am Sonntag um 08:30 Uhr 
in St. Josef wieder angeboten werden.  

Messdiener für diesen Gottesdienst werden erst nach den Sommerferien wieder aufgestellt, 
da der Messdienerplan bereits erstellt ist. Zur Rückverfolgbarkeit der Gottesdienstbesucher 
müssen Teilnehmerbögen ausfüllen werden. Es wäre gut diese Teilnehmerbögen auch  
vorher mit zu geben, damit diese schon zuhause ausgefüllt werden können und dann nur 
noch abgegeben werden müssen. Helfer zur Eingangskontrolle werden weiter benötigt und 
können sich im Pfarrbüro melden.  

Die Werktagsgottesdienste um 9:00 Uhr in St. Amandus am Donnerstag und Freitag sollen 
künftig in der Taufkapelle stattfinden. An diesen Tagen ist eine Video-Übertagung dann 
nicht möglich. Bei gutem Wetter können die Gottesdienst auch kurzfristig draußen im Pfarr-
garten gefeiert werden. Dies wird dann spontan entschieden.  

6. Verschiedenes:  

- Unter den gegebenen Bedingungen soll die Gemeindewallfahrt zum Annaberg in Haltern 
am 08.08. stattfinden. Herr Stimberg übernimmt die Planung für die Fahrradfahrer. Die wei-
tere Planung, ob ein Bus eingesetzt werden kann, wird vom Pfarrbüro übernommen.  

- Es kam eine Frage auf zur Nutzung der Gemeindehäuser. Bei der Belegung soll überprüft 
werden, welche Gruppen welche Räume brauchen. Bei vermehrter Nutzung erfolgt die Rei-
nigung öfter.  

- Die Messdiener hatten ein Gespräch mit Herrn Plaßmann um über die weitere Zusam-
menarbeit zu sprechen.  

- Frau Hölscheidt fragt an, ob es Personenkreise in der Gemeinde gibt, die lange nicht 
mehr angesprochen wurden. Hier soll bei Bedarf eine Hilfestellung gegeben werden. Es soll 
jeder mal überlegen, wer möglicherweise alleine ist und von uns nicht wahrgenommen wird.  

 

 

Für die Richtigkeit des Protokolls:  
28.06.2020  
Andrea Joemann 

 

Änderungen im Hinblick auf den Stellenwechsel Küster am 12.03.2021: 

Sebastian Speckbrock 


